

日前,省地方志办公室向县地方志办公室发来贺信,祝贺《长丰年鉴(2016)》获第四届全国地方志成果(年鉴类)质量评审二等奖。

贺信指出:“一份付出,一份收获。通过你们多年来的勤勉编修,悉心钻研,《长丰年鉴》编纂工作不断实现突破与创新,取得新成果与新成就,率先在全国年鉴编纂工作前列,推动并促进了全省地方志事业的全面发展。”

近年来,县委党史研究室加强长丰历史文化研究,充分发挥党史方志工作存史、资政、教化的作用,服务全县经济社会发展。全县史志工作者发扬“淡泊坚韧,清廉奉献、严谨求实、传承文明”精神,上下同心,攻坚克难。经不懈努力,连续四年获得县目标管理考核“优秀单位”称号;连续多年被评为合肥市卫生“先进单位”;连续两年被省地方志办公室评为“宣传工作先进单位”。

近几年,县史志办以《长丰年鉴》编纂工作为抓手,做好地方志重大发展成果,反映全县各行各业

加强史志研究 服务社会发展

县地方志工作成就显著

和地情书籍的编纂工作。从2005年3月开始启动二轮志书编纂工作,并列为全省“精品工程”,历时5年,到2009年底,县志编纂工作完成,《长丰县志(1986—2005)》在合肥地区的县区中率先出版发行。随后,把工作重心转移到年鉴编纂上来,并将年鉴、大事记编纂工作列入重点职能工作范畴。从2011年开始,每年编纂出版一部《长丰年鉴》,至今已编纂出版6部。在年鉴编纂过程中,始终坚持“质量第一,常编常新”的原则,在指导思想和资料选择上,注重突出经济和社会和谐发展,体现长丰地方特色,全面记述年度县委县政府的重要发展举措、重大发展成果,反映全县各行各

业、各个领域的主要业绩,为各级领导把握县情、科学决策提供参考,为各界人士了解长丰、研究长丰、投身长丰建设提供翔实的地情资料。今年,史志办开始启动乡镇(村)志编纂工作,并以陶楼镇新丰村为试点,着手编纂《新丰村志》。自2006年7月开始,以简报形式编印《长丰大事记》,每月一期。从2010年起,《长丰大事记》开始以刊物的形式出版,每季度一期。结合地方志工作的研究,深入挖掘长丰地方资源,先后编辑出版了《长丰风物》、《长丰人物》、《红色长丰》、《长丰农运星火》、《安徽工委在长丰》、《长丰地名·地情》、《长丰往事》等大量地情书籍,县内外读者争相阅读。2015年是长丰建县50周年,史志办积极配合开展纪念建县50周年相关活动,编辑出版了《长丰寻古》和《长丰印记》两本反映长丰丰富的历史人文资源和建县50年来全县经济社会发展巨大成就的地情书,两本书多次获奖。

2016年,史志办和县政协办

公室、县新闻传播中心等单位共同完成了《回望杜集“五七”干校》和“长丰人故事汇”——《一路风景》的编纂出版工作。为弘扬社会主义核心价值观,倡导文明新风,传承传统文化精髓,还编辑出版了以传统家规家训为内容的地情书《长丰家风家训集锦》。同时,史志办还抽调人员参与县委宣传部组织的《溯源长丰》大型地方文化丛书的编纂工作。

县史志办还通过各种形式不断加强地方志工作宣传,扩大地方志工作的影响力,提升地方志工作的科学化、精细化和效能化水平。每一阶段性工作完成后,都及时进行总结,撰写工作信息,向省、市地方志网站和县政府门户网站上报信息。同时,将多年来编辑出版的党史正本、首轮和二轮县志、年鉴、大事记、地情书的电子版发布在省地方志网站和县政府门户网站上,随时可以在查阅、下载,实现资源共享。

按照上级地方志部门的要求,根据自身工作的需要,以规范

化建设标准,不断加强县方志馆(室)建设。目前,资料室拥有各类藏书约5000册,其中最多的还是地方志方面的资料书,包括地方志编纂业务书刊和各地的县志、年鉴以及其他地情资料等。除了不断购置新书,还经常与省内外许多市、县、区地方志办进行志书、年鉴的交换,图书资料每年都源源不断增加。资料室的建设,不仅方便了本单位使用,外单位也经常借阅和查找资料。比如,造甲双河集农民暴动纪念馆改造、杨庙镇安徽工委及刘云峰烈士纪念馆建设、吴山镇省级“千年古镇”申报工作,相关部门都从这里获得大量有价值的资料。

在县委县政府的正确领导和上级地方志部门精心指导下,我县地方志工作取得了显著成绩:2016年,在全国地方志优秀成果(年鉴类)评审中,《长丰年鉴(2013)》荣获三等奖;在全省地方志成果评奖活动中,《长丰寻古》和《长丰印记》分别获得地情书类二等奖和三等奖。在今年上半年开展的第三届全省年鉴质量评比中,《长丰年鉴(2016)》获得了一等奖,在第四届全国地方志优秀成果(年鉴类)评比中,《长丰年鉴(2016)》获得二等奖。我县方志馆和信息化建设多次受到省地方志办通报表彰。

(杨慧)

砥砺奋进的五年

延伸产业链 带动村民富

造甲乡1.5万亩虾稻全面丰收

金秋送爽硕果香,造甲乡稻虾丰收忙。眼下,造甲乡双河村月亮湾稻虾共养示范基地一片繁忙景象,村民们正忙着收获。部分已收获的农户,及时体验了虾稻新米的芬芳。

造甲乡稻虾共养,以虾粪为追肥,改善了生态环境。虾稻米作为虾稻共养模式下培育出来的特色农产品,生产出来的稻米色泽白润透明、蒸煮清香扑鼻、入口柔韧爽滑、营养价值高,深受人们喜爱。

据悉,今年我县发展稻虾共养面积近5.8万亩,预计年产小龙虾可突破1.1万吨,收获虾稻米可达1.5万吨。造甲乡作为全县虾稻共养产业的先发地区,目前虾

稻共养面积约1.5万亩,全乡从事虾稻共养农户达2000户,其中带动贫困户516户,亩均增收可观。造甲乡青年创业带头人合肥市牛耕天农业科技有限公司负责人徐亮介绍:“虾稻共养市场前景广阔,我们生产的过劲龙虾、双河虾稻米和徽虾农虾稻米这两年线上、线下销售火爆。”

稻虾共养的产业发展模式绘出了一幅崭新的致富蓝图。双河村稻虾共养示范基地内,荷塘风景宜人,可以采摘莲蓬,稻田边的水沟可以钓虾;沿路的农家房屋外墙面上,绘制了生动的龙虾卡通图案,吸引了城里的游客来此观光休闲,体验乡村的美丽风情。

据介绍,下一步,我县将在前期工作的基础上,重点做好产业链、价值链、品牌链文章,着力提升稻虾品牌效益和附加值。探索“蛙稻共养”、“鱼稻共养”等模式,多措并举推动种植业、养殖业、水产业及加工业等产业融合化发展,打造产业化经营的“升级版”。同时重点在良种培育、精细加工、附加值挖掘等方面下功夫,抓好生产、销售等各个环节;进一步强化品牌意识,坚持与文化旅游同步规划、同步建设,挖掘旅游文化、饮食文化、节会文化,开发系列产品和小龙虾工艺品等,做大做强我县虾稻共养产业,带动更多村民增民致富。(仇多轩)

农村环境整治落后村居整改有力

在7-8月份“三线三边”环境整治工作考评中,左店乡代集村、造甲乡宋岗社区排名垫底。9月20日上午,县文明办对两个村整改情况进行回访,目前两村通过整改,人居环境得到改善。

在代集村,清洁工人正在清扫路面垃圾,树丛、绿化带里的丢弃物都被清理得干干净净,居民房前屋后

整洁干净、秩序井然。据了解,针对8月份检查中发现的沟渠里存在漂浮垃圾、住户门前乱堆乱放等问题,代集村迅速组织人员,实施全域无死角整改,清理主次干道沿线乱堆乱放的杂物以及沟渠里的漂浮物。

在造甲乡宋岗社区,社区组织工作人员对村容村貌开展地毯式、拉网式排查,清除卫生死角,全面清

理乱堆乱放、乱搭乱建,整治全社区环境卫生,彻底清除影响社区容貌的脏乱差现象。

两村居负责人表示,将继续加大对环境的整治力度,加强环卫工人队伍建设,健全卫生设施措施,为工作开展提供保障,加大监督力度,坚决杜绝脏乱差反弹,将城乡环卫一体化工作作为常态化工作。(孔根龙)

左店乡:扶贫产业拔穷根



左店乡梁曹村“青云志”扶贫产业园西距合淮阜高速连接线1公里、北距县城7公里,随着城乡一体化发展步伐的加快,该乡党委、政府把梁曹作为新的经济增长点来打造,作为扶贫产业园来建设,作为乡村旅游景点来雕琢,意在产业助脱贫拔穷根。目前,一期园区内莓苗全部栽植结束,进入管理阶段。

产业园由安徽鸿路钢结构(集团)有限公司捐资帮扶,合肥田峰草莓有限公司提供技术支持,贫困户以奖补资金入股,参与土地流转的

群众以土地入股,统一生产计划,统一农资供应,统一技术标准,统一产品认证,统一指导服务,统一加工销售。产业园总体规划投入资金约800万元,规划面积480亩。一期项目建设面积约100亩,建设内容包括有钢架大棚80亩,修建道路及沟渠约,整修塘坝及引水渠。

一期项目建成运营后,预计可实现年销售收入120万元,可直接带动11户贫困户、间接带动52户贫困户脱贫。图为贫困户正在提水浇灌草莓苗。(杜刚)

双凤开发区又一保障房项目开工

9月19日上午,双凤开发区绿洲凤栖苑保障房项目开工建设,该项目不仅是双凤开发区又一个保障房项目,也是首个装配式高层钢结构住宅产业化项目。

双凤开发区绿洲凤栖苑项目占地面积10公顷,拟建安置房21栋,总建筑面积30万平米,概算投资9.8亿元,预计2019年下半年投入使用。该项目采用了装配式高层钢结构住宅技术建设,可实现建筑施工从“现

场建造”到“工厂制造”的标注化,大大提高建筑生产率,缩短建造时间。

双凤开发区有关负责人表示,坚持“狠抓工程质量,打造省级示范项目”的信念,努力把凤栖苑保障房项目建设成群众满意的精品工程。

据悉,今年以来,双凤开发区为了改善群众的居住条件,相继开工了凤麟兰亭二期、万里三期等保障房项目,对提升居民生活环境和生活配套设施起到积极作用。(杨维礼 王云)